《电力系统稳态分析》复习题

一、填空题

1、负荷的静态电压特性是指                                       。
2、耗量特性曲线上某一点切线的斜率为                          。
3、潮流计算中，PV节点待求的物理量是该节点的无功功率Q和                        。
4、在潮流计算的三类节点中，数量最多的是                        。

5、潮流计算中，电压约束条件
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是由                        决定的。

6、电力网是由变压器和                        组成。

7、某系统电压基准值取UB，功率基准值为SB，则其阻抗基准值ZB(用UB和SB表示)可表示为:：                        。
8、电力系统中，备用容量按存在形式可分为两种：即热备用和                 。
9、.在任何负荷下，中枢点的电压保持为大约恒定的数值（102%—105%UN），这种调压方式为                        。
10、电晕是                                                              。
11、功率分点是指                                                             。
12、系统电压的调整主要是调整                                            。
13、系统频率的调整主要是调节                                            。
14、在电磁环网中，由于变压器变比不匹配而产生的功率称为                     。

15、对电力系统运行的基本要求是                                               、

                                和                              。

16、电力网络主要由电力线路和                 组成。

17、电能生产最基本首要的要求是                    。
18、在电磁环网中，由于变压器变比不匹配而产生的功率称为                 。

19、电力系统的一次调频由           完成，二次调频由                完成。

20、电能质量包括               、             和 　  　　  三个方面。

21、架空电力线路的电晕现象是                                   ，在电力线路的等值电路中用                    表示，它消耗             功率，晴天不计。

22、　　   　  指等值负荷功率
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和等值电源功率
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是给定的，即注入功率Pi、Qi给定，待求的则是节点电压的大小Ui和相位角δi;　　   　　指等值负荷和等值电源的有功功率PLi、PGi给定，即注入有功功率Pi给定，等值负荷的无功功率QLi和节点电压的大小Ui也给定，待求的则是等值电源的无功功率QGi，注入无功功率Qi和节点电压的相位角δi。
23、系统备用容量可分　　   　　和　　   　　   或　　   　　、　　   　　、　　   　　和　　            　　等。

24、挂接在
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电网上的发电机的额定电压应为             
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，该电压等级的平均标称电压为             
[image: image7.wmf]kV

。

25、电力系统的调压措施有　　   　            　、　　   　                         　、　　               　　。

26、有功负荷在运行的火电机组间最优分配的准则是　　   　               　。

27、电力系统是由生产、变换、         、              和消耗电能的电气设备（如发电机、              、              以及各种用电设备等）联系在一起组成的统一整体。

28、110kV电力网的平均额定电压为　　   　　。
29、三绕组的分接头，一般装在　　   　           　。

30、电力系统中的无功电源是　　     　　、　　       　　、　　   　     　。

二、简答题

1、电力系统的电压调整方法有哪些？
2、什么是频率的一次调整和二次调整？分别适应于什么变化负荷？
3、什么是电力系统的潮流分布计算？牛顿-拉夫逊法潮流计算的步骤有哪些？

4、电力系统中潮流计算的约束条件是什么？

5、等值电路中S为三相功率时，U、I、z和y代表的数值分别是“线”还是“相” 值？ 

6、电力系统三相电路分析中用标幺制时，基准值的选取有几个任意给定量？为什么？ 

7、简述采用牛顿—拉夫逊法进行潮流计算的步骤。

8、某架空线π型等值电路，阻抗为R+jX，对地导纳为两个jB/2，始端电压为V1，末端电压为V2，始端流入阻抗的功率为P1+jQ1，试分析该线路对外何时为容性元件？何时为感性元件？

三、计算题

1、 电力系统的部分接线示于题图1，各电压级的额定电压及功率输送方向已标明在图中。

试在图中标出发电机及各变压器高、低压绕组的额定电压。
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图1

2、两台容量均为
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的发电机并列运行，耗量特性
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 EMBED Equation.3  [image: image12.wmf]
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求负荷为
[image: image15.wmf]MW

300

时的经济功率分配

3、简单系统如图2，求图示网络始端电压和输入功率。

[image: image1.wmf]min

i

U

图2

4、一系统原有运行频率
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，此时发电机和负荷的功率均为1000MW，负荷的单位调节功率为
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，发电机组的单位调节功率为
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，当负荷的额定功率增加到1200MW时，如果发电机组不做二次调节，求此时系统的运行频率？

5、一系统原有运行频率
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，此时发电机和负荷的功率均为1000MW，负荷的单位调节功率为
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，发电机组的单位调节功率为
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，当负荷的额定功率增加到1200MW时，如果发电机组不做二次调节，求此时系统的运行频率？

6、变压器的技术参数如下：[image: image22.png]180MVA
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，计算变压器在额定电压下满载和60％负载下的功率损耗以及有功损耗与传输容量的比值。

7、某
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输电线路，如图3所示，参数如下：
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，线路末端功率
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滞后，已知末端电压为
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，试计算始端电压的大小，始端功率，并作出相量图。
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图3 该系统的等值电路图

8、三台发电机组共同承担负荷。耗量特性分别为：

F1=20+10PG1+0.10
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100MW≤PG1≤200MW

F2=25+10PG2+0.06
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150MW≤PG2≤300MW

F3=30+10PG3+0.02
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300MW≤PG3≤600MW

求系统负荷为800MW时，功率的最优分配。

答案

一、填空题

1、负荷的静态电压特性是指负荷功率随负荷端电压变化而变化的关系。

2、耗量特性曲线上某一点切线的斜率为耗量微增率。
3、潮流计算中，PV节点待求的物理量是该节点的无功功率Q和功率角δ。
4、在潮流计算的三类节点中，数量最多的是PQ节点。

5、潮流计算中，电压约束条件
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是由无功功率决定的。

6、电力网是由变压器和电力线路组成。

7、某系统电压基准值取UB，功率基准值为SB，则其阻抗基准值ZB(用UB和SB表示)可表示为:：
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8、电力系统中，备用容量按存在形式可分为两种：即热备用和冷备用。

9、.在任何负荷下，中枢点的电压保持为大约恒定的数值（102%—105%UN），这种调压方式为常调压。

10、电晕是  强电场作用下导线周围空气的电离现象  。

11、功率分点是指在电力网中功率由两个方向流入同一个节点，该节点被称为功率分点。
12、系统电压的调整主要是调整         电力系统的无功功率                  。

13、系统频率的调整主要是调节           电力系统的有功功率                      。

14、在电磁环网中，由于变压器变比不匹配而产生的功率称为     循环功率            。

15、对电力系统运行的基本要求是 保证可靠供电、保证良好的电能质量和保证系统运行的经济性            。

16、在我国，110kV及以上电压等级电网中一般采用的中性点运行方式是中性点直接接地方式。 
17、电力系统的电压中枢点是指反映系统电压水平的主要发电厂或枢纽变电所母线       。

18、将变电所母线上所连线路对地电纳中无功功率的一半也并入等值负荷中，则称之为运算负荷  。
19、分析有功功率负荷最优分配问题，采用的著名原则是等耗量微增率准则 。
20、电压降落指线路始末两端电压的　相量差　。

1、电力网络主要由电力线路和     变压器           组成。

2、电能生产最基本首要的要求是   保证可靠供电            

3、在电磁环网中，由于变压器变比不匹配而产生的功率称为      循环功率      。

4、电力系统的一次调频由   调速器         完成，二次调频由    调频器      完成。

5、电能质量包括  频率质量 、 电压质量  和 　波形质量   　　  三个方面。

6、架空电力线路的电晕现象是强电场作用下导线周围空气的电离现象，在电力线路的等值电路中用   电导g       表示，它消耗    有功功率      功率，晴天不计。

7、　　PQ节点　  指等值负荷功率
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和等值电源功率
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是给定的，即注入功率Pi、Qi给定，待求的则是节点电压的大小Ui和相位角δi;　　PV节点　　指等值负荷和等值电源的有功功率PLi、PGi给定，即注入有功功率Pi给定，等值负荷的无功功率QLi和节点电压的大小Ui也给定，待求的则是等值电源的无功功率QGi，注入无功功率Qi和节点电压的相位角δi。
8、系统备用容量可分热备用和冷备用或负荷备用、事故备用、检修备用和国民经济备用等。

9、挂接在
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电网上的发电机的额定电压应为   10.5    
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，该电压等级的平均标称电压

为   10.5    
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。

10、电力系统的调压措施有　改变发电机端电压调压    、　 借改变变压器变比调压 、

借补偿设备调压  。

11、有功负荷在运行的火电机组间最优分配的准则是等耗量微增率准则。

12、电力系统是由生产、变换、 输送    、   分配    和消耗电能的电气设备（如发电机、  变压器     、  输电线路     以及各种用电设备等）联系在一起组成的统一整体。

13、110kV电力网的平均额定电压为115kV。
14、三绕组的分接头，一般装在高压和中压绕组 。

15、电力系统中的无功电源是发电机、电容器、同步调相机。

二、简答题

略

三、计算题
略
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